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Equations - Inéquations : série n°2

Exercice 1
1°) Faire les transformations nécessaires puis résoudre les équations suivantes :
x*-1=0 x*osx? 44=0
2% —9x? +4=0 x*-3x? —4=0
4x* 1552 —6=0 23 1522 +3=0
ax* —3x2 =0 2x4—%x2—%=0
ax* —ax? +1=0

2°) Factoriser les polyndmes ci-dessus puis étudier leurs signes
Faire les transformations nécessaires puis résoudre les équations suivantes :

x=3Jx+2=0 2x-5Jx+2=0
2x+5Jx -3=0 2x—(2+V2)Wx +4/2 =0
¥ —4+3=0 252 ~7x|—4=0
Exercice 2
Résoudre dans IR les équations suivantes :
o1 1 2o4 1
x x+l 2 x—2 x+1=1
1 X 11—-x x—2 x-—4 2
+ = + =
x—2 x+2 x2_4 x—1 2x x2—x
x—l_ 2 :2+x+1
x+1 x-1 x—1
Exercice 3

On se propose de résoudre I'équation (E): x4 _9x3 +8x2 —9x+2=0

N.on 2 2
1°)  Vérifier qu'elle est équivalente a I'équation : (£'):2x~ —9x+8 Tt 0
X

1
2°) En posant y = x +—, trouver les trois réels a, b et ¢ tels que :
X

2

ay +by+c:2x2

9 2
—9x+8——+— pour tout x # 0
x 52

3°) Résoudre I'équation d’inconnue V : ay2 +bhy+c=0
4°)  En déduire les solutions de (£)
5°)  Résoudre I'équation 4,4 _20x3 +33x2 —20x+4 = 0

(Cest aussi de la forme ;4 1 pyd 4 cx2 +bx+a=0)
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Exercice 4
Pour un trindme du 2nd degré 7(x) = ax2 +bx+c (@#0), on note respectivement S et P la

somme et le produit de ses racines éventuelles
1°) Rappeler les expressions de S et P

2°)  Montrer que I'équation ;2 | px+c =0 estéquivalented 2 _ge 4 p—0
3°) Peut-t-on trouver les racines d’un trinbme si on connait S et P. Comment ?
4°) Application 1 :

a) Trouver un trindbme du 2nd degré dont la somme de ses racines est 5 et le produit de
ses racines est 6
b) Quelles sont ces racines ?

5°) Application 2 :
Résoudre les systémes d’équations a deux inconnues suivants :

x+y=5 x+y=1 x+y=-3 x+y=3
xy=06 xy =—6 xy=2 xy=2

Exercice 5
Résoudre les inéquations suivantes :

2 2
2x° —-3x-2 x“=5x+6
(2% -3x-2)(x> -5x+6)<0 <0 SR <0
X =5x+6 2x° =3x-2
3 3 2 4 B
4x” =3x+1 >0 x0 + x5 +x+1 0 (x* +3)(2x 1)>0
a2 o1 (B2 -3 X -x* -x+1
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